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平成 30 年度 第三回恵庭市特別職報酬等審議会 会議議事録 

１ 日時 平成 31 年 1 月 30 日（水）10時～10 時 30 分 

２ 場所 恵庭市役所本庁舎 3階 第 1委員会室 

３ 出席者 

（１）委員  中泉 澄男 会長、神田 美佐子 会長代理 

   姉崎 敏一 委員、藤井 規 委員、三上 まどか 委員、水野 みどり 委員 

（２）事務局 横道 義孝 総務部長、伊東 雅彦 総務部次長、 

          高橋 卓也 職員課長、辰下 知文 職員課主査、鈴木 由衣 職員課主任主事 

４ 傍聴者 0 名 

５ 審議項目 

・恵庭市議会議員の議員報酬額、各常任委員会・議会運営委員会委員長職の報酬額について 

 （継続審議） 

６ 議事の経過 

（１）  開会 

（２）  審議 

（３）  その他 

（４）  閉会 

７ 審議開始 

【会長】 

 今回も引き続き、市議会議員の報酬について審議していただくことになりますが、事務局か 

ら説明などありますか。 

【横道総務部長】 

まず、前回に諮問させていただき、答申していただいた「期末手当の額」については、12月 

の議会で答申通りに改定されたことを報告させていただきます。 

また、前回の審議会におきまして、議員の担い手不足を考えるのであれば、議員報酬の審議 

の前に、議員活動を行うための環境整備を進める方が先決ではないかとのご意見をいただきま 

した。 

  そういったことから、議会事務局にも確認してきたところ、現在、議会改革委員会において、 

担い手不足についての様々な課題が挙げられているということでございます。 
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その中で、女性議員に対しての環境整備が実際に議論されているところであります。 

全国の女性議員の割合は 15.2％、恵庭市においては 21名中 3名なので 14.3％となっており 

ますが、恵庭市では、議員が出産を理由に、議会や各種委員会を欠席することができるよう平 

成 30 年 3月に規則を改正し、女性議員への環境整備を図ったところでございます。 

また、2年前から小学生の傍聴を受け入れ、将来の担い手対策として、議会に親しんでもらう 

ための取り組みを行っております。 

 一方で、本日付の新聞記事には、次回の恵庭市議会議員選挙は選挙戦になる見込みと掲載さ 

れておりますが、今回の議会からの要請については、将来的に担い手不足が起こらないための 

要請でございます。 

 議員報酬のみで生計を立てられることが、職を辞して市議会議員を志すきっかけのひとつに 

なるという意味合いも含めて、議会の方から改善できないかという要請になっているところで 

ございます。 

 以上、議会改革の取り組み等についてのご説明でしたが、他の参考資料については、事務局 

から説明させていただきます。 

【高橋職員課長】 

 続きまして、参考資料として、滝川市の状況について報道された新聞記事をお配りしており 

ますのでご覧ください。 

滝川市では、議員報酬の増額改定を目指し、その財源に充てるために議員定数を 2名削減し 

ました。 

  しかしながら、報酬の増額については結果的に見送ることなり、平成 31 年 4月の統一地方選 

挙後に改めて審議を行うこととなったという内容でございます。 

 【会長】 

  前回の審議会でも議員の報酬増について様々なご意見をいただきました。また、各委員会の 

委員長職の報酬額についても審議事項として残っております。 

例えば、市議会議員の選挙後、新たな議員構成となってから再度審議会を開催するというの 

もひとつの案かと思いますが、ご意見やご質問はありますでしょうか。 

 【Ｃ委員】 

  選挙後の開催となると具体的にいつ頃ですか。 

 【高橋職員課長】 

 委員の皆様には任期が長くなってしまうため負担があるかもしれませんが、審議会の開催時 

期については特段の決まりがあるものではありません。 

行政手続き的な話になってしまい恐縮ですが、報酬額の改定には議会の議決が必要となるた 

め、市議会に条例改正の提案を行うことになります。 

おそらくスケジュール的には、選挙後、6月の新たな議員で構成された議会で条例審議を行う 

ことになりますので、その頃に皆さんにお集まりいただいて、審議を経る流れになろうかと思 
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います。 

【Ｅ委員】 

  一度の審議で結論が出ない場合は、審議の期間がまた延びることになりますか。 

 【横道総務部長】 

  6 月議会への提案が間に合わなければ、次回の 9月議会までに再度審議していただく流れ 

になります。 

【会長】 

 おそらく議員の皆さんも議会改革の審議を何度か行っていることと思います。その論議を 

見ながら審議していくことになるかと思いますがいかがでしょうか。 

 【各委員】 

  （異議なし） 

 【会長】 

  では、まずは統一地方選挙が終わった後に改めて審議会を開催するということにしたいと 

思います。 

 【高橋職員課長】 

  日程につきましては、また改めてご相談させていただきますのでよろしくお願いします。 

 【会長】 

  それでは本日はこれで以上となります。お疲れ様でした。 

以 上 


